

Año XXVIII

Suscripciones.
En Granada, un mes...
En el resto de la Península, tres meses...
En el extranjero, seis meses...
Oficinas: Reyes Católicos, 3. pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana...
Equivalencias.—Sencillo en 2.ª plana...
Comandantes.—De 2 a 100 pías. línea...
Oficinas: Reyes Católicos, 3. pral.

Núm. 13.900

Viernes 25 de Mayo de 1906

Director y Proprietario Luis Seco de Lucena.

Viernes 25 de Mayo de 1906

LA EXPOSICION

Magnífico establecimiento (único de su clase en España) por su grandioso surtido de cuanto puedan necesitar los señores agricultores, horticultores y viticultores.
Máquinaria agrícola y vinícola. últimos modelos
Prensas para aceite. Segadoras Wood Trituradoras de Aulagas, Arados marca Leyva y otras para toda clase de trabajos.

ALAMBRE PARA PARRALES

Depósito directo de azufres sublimados para viñas de las minas de Almería.
Granos y semillas de todas clases, hortalizas, forrajeras, legumbres y remolacha de azúcar.
Cepas americanas, Barbados, Ingertos para parrales y viñas, sin competencia, siempre mejor y más barato que en todas partes.

GIRAUD Y LEYVA

Escritorio: Puerta de la Torre—Despacho: Mesones, 3 y 5 (P.ª Trinidad) GRANADA

SEÑORAS

Acaba de llegar a esta capital D.ª Patrocinio de la Rosa, con un inmenso surtido en sombreros para señora, el que pone a disposición de su clientela solamente por cuatro días, en el Hotel Alameda.

Nadie puede vender en mejores condiciones que la casa de San Jerónimo, Zacatín 33.

Abanicos
Para caprichos, la magnífica colección que presenta el Buen Tono.—Zacatín 12.

La ponencia de las Diputaciones.

Excmo. Sr.: Bennidos en Madrid por iniciativa del Ministro de Fomento los presidentes de las Diputaciones provinciales y no pocos representantes de dichos organismos, fueron todos requeridos para una empresa de colaboración en las obras públicas, idea por cierto acogida con inequívocas muestras de las más entusiastas simpatías.
Al verse estas representaciones en comunicación, no solo se propusieron auxiliar cuanto pudieran los proyectos del Ministro de Fomento buscando las mayores amplitudes al esfuerzo unido del municipio, la provincia y el poder central, sino que se dieron clara cuenta de las ventajas que para el futuro y en distintos órdenes puede procurar una acción concertada de las Diputaciones españolas.
Precisados muchos representantes a reintegrarse con celeridad a sus provincias, delegaron en los que podían residir en Madrid durante algunos días con el fin de que formularan aquellas ideas acerca de las cuales advertieron desde luego poderosas corrientes de conformidad.
Desear, quieren, ansiar todas las provincias que se iniciase una labor intensa y perseverante en materia de obras públicas, por entender con el Ministro de Fomento que ellas pueden otorgar en plazo no lejano desarrollos considerables a la riqueza nacional, base de la cultura, fundamento de la fuerza sin cuyos elementos difícilmente prosperará y se enaltecen los pueblos.
Tratando de cooperar con todo nuestro esfuerzo a la iniciativa del Gobierno, no parece indispensable acudir a varias de sus representaciones en solicitud de aquellas facilidades que permitan a nuestros organismos provinciales constituirse en eficientes auxiliares del Estado.
Cuanlo pedimos perfectamente comprendido a las más indiscutibles principios de justicia, en caso alguno puede significar intento de obtener provecho o que por lo que tuviera de interés local podría afectar egoístas.
Pedimos el cumplimiento de preceptos legales en punto a las obligaciones provinciales de enseñanza que es cierto modo aliviarán nuestros presupuestos. Solicitamos extensión del impuesto de utilidades para la beneficencia, exención que consagran todas las leyes y que solo omitió la de 27 de Marzo de 1903, a juicio nuestro sin propósito por parte del legislador de poner a contribución aquellos recursos que procuran en las provincias, madre al que no la tiene, sustento y engrandecimiento al niño abandonado, hecho el engrandecimiento y así al anciano a quien la miseria niega el pan y los niños las esperanzas.
Tratamos indemnizaciones de bienes vendidos con arreglo a las leyes de 30 de Julio de 1904 y 31 de Diciembre de 1905.—Omitiéramos, en fin, inclinar el ánimo del Gobierno para que destinara algunos mayores recursos a las obras públicas y de momento a los esmeritos pú-

presupuestos de ingresos reducidos, nada les satisface por dicho concepto, estando a cargo de las expresadas Diputaciones el sostenimiento de los mismos.
Existen por el contrario, otras como la de Valladolid, que no percibe subvención alguna, desde la publicación del Real Decreto de 4 de Diciembre de 1903 en que hubieron de ceder a la Facultad de Medicina algunas enfermerías con dicho objeto, contra la expresa facultad de la obligación, sancionada por Real orden del Ministerio de Fomento, de satisfacer a la Diputación referida determinada cantidad, aun no librada, por estancia de enfermos en dichas Clínicas, en compensación del mayor gasto que a la provincia había de ocasionar el sostenimiento de las mismas y su instalación en edificio propio de aquella.
Todo ello obliga a las Diputaciones a solicitar del Gobierno, que adopte una resolución que en cumplimiento de las disposiciones vigentes, regule con igualdad para todas las provincias el sostenimiento de las actuales clínicas a cargo hoy de dichos organismos, interin el Estado construye hospitales donde instalarias. Esta igualdad solo podrá conseguirse de cualquiera de las siguientes formas:
1.º Consiguando el Estado en los próximos presupuestos para cada provincia donde exista facultad de Medicina una cantidad igual a la que percibe la Diputación de Madrid y Barcelona.
2.º Contrayendo la obligación de satisfacer una cantidad por estancia de enfermos en las clínicas, igual a la que abona a la Diputación de Valladolid y
3.º Satisfaciendo las medicinas y demás elementos de curación necesarias en dichas clínicas.
Impuesto de utilidades.
Suplicar igualmente al Gobierno que se exceptúe del pago del impuesto del 20 por 100 de utilidades los intereses de las inscripciones de Beneficencia provincial, sujetos hoy al mismo, por haberse omitido en la ley de 27 de Marzo de 1900 la excepción de tributos, concedida por todas las demás leyes fiscales a favor de la beneficencia. Este impuesto representa para el Estado una exigua cantidad y en cambio disminuye considerablemente la renta de los establecimientos benéficos haciendo más difícil para las Diputaciones el sostenimiento de los mismos.
No es necesario a juicio de las Diputaciones la reforma de la ley. Entendiéndose ser aclarada en dicho sentido por la R. O. del Ministerio de Hacienda, puesta que la exacción del impuesto se haga en la omisión de un precepto consignado en todas las demás leyes fiscales.
Indemnizaciones de bienes vendidos.
Para indemnizar a las Diputaciones y a los ayuntamientos de los bienes que fueron vendidos por beneficencia, instrucción pública y propios, se reproducen en todos los presupuestos generales del Estado la autorización de la ley de 30 de Junio de 1904 para la emisión de inscripciones hasta la completa indemnización de aquellos bienes por el orden establecido en el artículo 15 de la ley de 31 de Diciembre de 1905, aumentando así aquellas corporaciones los reducidos ingresos de sus presupuestos y reintegrándose en sus rentas de que fue on despojadas.
Caminos vecinales.
Que además de las conclusiones expuestas por cada una de las representaciones de provincias en lo que singularmente se afecta, se suplica al Gobierno, como solución de interés general para todas lo siguientes:
Primero. Que el Estado aumente la consignación para obras públicas en la cantidad necesaria para atender, en el plazo de dos años a la construcción de los caminos vecinales contratados en 1903 y los que ahora se contratan, a virtud de la convocatoria hecha a las Diputaciones.
Segundo. Que al mismo efecto se destinen desde el momento, los dos millones de pesetas concedidos para atender a las obras de Andalucía, aun no invertidos, pues si oportunamente cesaron en parte las causas que motivaron la concesión, así lo exige la necesidad y conveniencia de terminar en breve plazo los caminos vecinales en construcción, si no han de resultar inútiles las cantidades invertidas con este objeto.
Madrid 17 de Mayo de 1906.
(Firman las representaciones de Barcelona, Granada, Coruña, León, Madrid, Badajoz, Baleares y Soria.)

Un muerto resucitado.

En la noche del 24 de Diciembre del año citado, regresaban de Berja para este pueblo Francisco Escudero Galdeano, joven de 20 años, y Juan Tarifa, muchacho de 13 años, y al llegar a la Rambla de la Amarguilla dijo el segundo que no podía pasar por aquel sitio sin experimentar un miedo espantoso.
Instado por Escudero confesó que el motivo de su temor consistía en que allí cerca había el predecido a muerte del niño Simón Roda Sánchez, ejecutada por el pastor Juan (a) Loreto, hombre de 28 años, casado y con hijos.
En la misma noche se divulgó por el pueblo la noticia y se dio parte a las autoridades, quienes inmediatamente prendieron al presunto agresor y recibieron declaración al delator. Negaba el primero en absoluto el crimen que se le imputaba, y era de admirar el tesón y la energía del muchacho en sostener en cuantas declaraciones se le recibían y en los carceos a que era cometido la culpabilidad del Loreto. La opinión se declaró a favor de Tarifa y juzgaba criminal al otro. Pero su negativa rotunda, la desaparición completa, sin dejar rastro alguno, del que se suponía infecto y la poca edad del acusado, dieron fundamento a los tribunales de justicia para dejar en libertad provisional a Loreto, pues que no podía condenarse por falta de pruebas.
Este vecindario sintió, sin censurar, la sentencia, porque era general la persuasión de que el crimen se había perpetrado, pero pasó su época y, como todas las cosas de la vida, se dio al olvido y de ello ya nadie se acordaba.
Renace el interés.
En 27 de Marzo de este año, cuando apenas su propia familia le guardaría un recuerdo, se recibe en el pueblo una carta fechada en la isla de San Fernando y firmada por Simón Roda Sánchez en que decía a su padre que se encontraba allí, que lo perdonase y lo trajera a su lado.
Pocos creyeron auténtica la carta y pocos dieron entero crédito a cartas posteriores del padre, que fué a Cádiz a recogerlo, y de otros vecinos de este pueblo que lo vieron en Málaga. Tal era el convencimiento de su muerte! Sin embargo las autoridades, con celo plausible, pusieron inmediatamente en juicio los medios de que disponen y el Gobernador de Málaga consiguió apoderarse de él para evisarlo a disposición del juez de Ujar, que lo tenía reclamado, y sin cuya previsión no se había un aclarado los hechos porque el padre estaba dispuesto a emigrar al Brasil con toda su familia.
Un número de comentaristas, de altercados, se suceden desde esta fecha, pues unos creen que Simón vive, otros sostienen que es una calumnia, otros desean que el acusado sea castigado y los menos se abstienen de formar juicio hasta que se aclaran los hechos. El 15 del corriente supimos por el bizarro primer teniente de la Guardia civil, jefe de esta línea, que Simón vive, que había hablado con él, que estaba bueno y sano y que pronto llegaría al pueblo traído por la benemerita.
Ansiedad
Cunde veloz la noticia, nadie duda ya de la existencia del Simón, se asegura que no existió el crimen y que todo fué miserable calumnia del muchacho Juan Tarifa. Pero cómo exponer que un niño de 13 años, sin otra instrucción que la que se puede adquirir entre peñascos guardando ovejas es capaz de inventar un crimen ejecutado con tanto lujo de detalles? El misterio pronto debía aclararse con la llegada de Simón y la ansiedad por verlo e interrogarle se aumentó y la impaciencia no puede contenerse y son muchos los que se dirigen al camino de Ujar en la tarde del 20 en que se suponía habría de llegar.
Resucita el muerto
Después de dos años sin noticias a pesar del celo desplegado por las autoridades para descubrir si existía, a pesar de las gestiones particulares de las familias para averiguar el paradero, cuando todos creían en la muerte de Simón Roda, cuando nadie duda que estaría enterrado en algún barranco, cuando se asegura como rumor que alguien ha descubierto la sepultura, aparecer este bueno y sano, despierto y hablador entre nosotros, causó la misma impresión que si lo viéramos resucitar, y pronto se vio rodeado de innumerables personas hechas de reconocerle y cir de sus labios la explicación del misterio en que había estado envuelto su existencia en tan largo periodo de tiempo.
Lo que dice «la víctima»
Apenas se hubieron tranquilizado un poco los ánimos logró interrogar a Simón Roda, y me hizo el siguiente relato: Sabía por la Rambla de la Amarguilla el día 24, y se me ocurrió tomar la vereda de Uco cuando me encontré con Juan Tarifa con quien trabé conversación, y ve aparecer de pronto a Juan (a) Loreto, que me arrojó una piedra y como me dió en la cabeza perdí el sentido; desperté

entontecido y temeroso de volver a encontrarme a mi agresor corrí hacia Benívar, y en una yesera me curaron, cortándome con yeso la sangre que arrojaba de las varias heridas que llevaba en la cabeza (son varias y extensas las cicatrices que presenta en la cabeza) y me dirigí a Berja y en una botica ya me curaron con más esmero; estaba aterrorizado y no podía pensar en volver a Martos y por eso decidí seguir el camino sin rumbo, pidiendo limosna en los pueblos y así llegué a Almería en cuya ciudad logré que un médico compasivo me curase las heridas de la cabeza y otra que llevaba en la mano derecha, la cual ya se había gangrenado, y aunque he perdido las dos falanges del dedo índice, por haber sido perdido la mano o algo más. Seguí mi desconocida ruta y sin saber como me encontré en Málaga y una persona me propuso si quería ir a Tanager a vender periódicos, y como acepté me embarcaron para dicho puerto en una balandra, y pasé en Tanager año y medio buscándome la vida con los periódicos, hasta que el consul me devolvió a mi patria, desembarcándome en la isla de San Fernando, donde me recogieron en la prevención, desde donde fui trasladado al Asilo provincial de Cádiz y allí me recogió mi padre, con quien volví a Málaga, pero el gobernador me hizo prender para ser conducido por la Guardia civil, que me ha tratado muy bien, a disposición del juez de Ujar, ante cuya autoridad he declarado la verdad, que artes no había contado a nadie por temor a la ferocidad de mi agresor. Yo he sufrido mucho, pero ya todo lo olvido y no siento ni deseos de que castiguen a nadie, sino de vivir en paz con todos.

Miscelánea
Regreso. Ha regresado a Granada, el Ilmo. Sr. D. Francisco Villarreal, Decano de la Facultad de Letras, después de su larga estancia en la Corte, como juez de tres tribunales de oposición, a las cátedras de Historia de España de las Universidades de Santiago, Valencia y Valladolid.
Los artistas granadinos
Granada está de enhorabuena, porque lo están sus artistas, los que aquí han nacido o entre nosotros viven, y en esta tierra han aprendido a ver la luz y el color, y recibido la inspiración y el sentido de la Belleza, de que tan prodigamente se halla dotada. Cuantos de ellos han acudido con sus obras a la Exposición Nacional de Bellas Artes, otros tantos han recibido premios honoríficos, o obtenido la sanción de la crítica.
Rodríguez Acosta (D. José María), ha sido premiado con una segunda medalla; y de la misma distinción ha sido objeto D. Vicente León.
Anrelija Navarro, bella y distinguida señorita que es además una excelente artista, ha obtenido una tercera medalla.
Un hermoso cuadro, que presentaba Muñoz Luena, ha motivado grandes elogios de los críticos más autorizados.

En Peligros
Correspondido la visita pastoral de ayer al inmediato pueblo de Peligros, saliendo de esta capital a las dos de la tarde el Excmo. Sr. Arzobispo, acompañado del secretario de Cámara y Gobierno, del oficial de Secretaría y del familiar Sr. González Gaspar.
De la iglesia de Peligros salieron a la misma hora el clero parroquial con cruz y ciriales, las Hermandades del Sagrado Corazón de Jesús, Rosario, Hijas de María, con su presidenta deña Consuelo Mingorance, San Ildefonso y Animas, todas con sus respectivas insignias; los niños y niñas de las escuelas públicas, con sus profesoras D. Desgracias Lachica y doña Angustias López, el coadjutor D. Nicolás López Espigeros, revestido de capa; el cura de Aitolete D. Manuel Jiménez López, y el de Maracena don Nicolás Zambrano Muñoz, dirigiéndose procesionalmente al barrio bajo, donde se había erigido un bonito altar rodeado de plantas y flores del tiempo, con ricas colgaduras y mantones de Manila.
El cura de Maracena, acompañado del alcalde D. Idefonso Moreno, los concejales D. Antonio Moreno, don Manuel y D. Juan Ceballos, D. Juan Alboz, D. Carlos Ceballos, D. Miguel Morales y D. Bernardo María Cueto, el secretario D. Manuel Moreno, el juez D. Juan González, el suplente don Antonio Fernández, y el fiscal don Francisco Villegas, salieron a la entrada del pueblo saludando al ven-

Subastas
El Ayuntamiento de Laborcillas, anuncia la segunda subasta de consumos bajo el tipo de 614 pesetas 81 céntimos.
No habiendo tenido efecto las tres primeras subastas de espantes del monte «Terrenos Comunes» de Castillejar, la Delegación de Hacienda ha dispuesto se verifique otra para el 6 de Junio próximo con la rebaja de un 40 por 100 del tipo de tasación, ó sea de 16.545'60 pesetas.

Nadie absolutamente me estaba, sin que apreciara la sombra de un guardia que los dispersara.
Uno de los jugadores había perdido ya hasta los últimos céntimos y en su febril deseo de recuperar su dinero, seguía apostando de fiado hasta perder otras cinco pesetas más.
Entre el ganancioso y su dador bien pronto se suscitó pendencia, cruzándose en un principio imprecaciones e insultos; hasta que por último salieron a reñuciar las facas, acometidos y asestando el primero dos puñaladas al segundo.
Los demás, al ver a este cubierto de sangre pusieron en precipitada fuga y con ellos el agresor.
Al lugar del suceso acudieron el inspector Sr. Ibañez con dos agentes, que llevaron al lesionado al Hospital donde recibió curación de una herida en la cabeza y otra en el antebrazo izquierdo.
Se llama el herido, José Ortiz Reina, de 30 años, y es natural de Murcia.

Ramiro Mestre.
El simpático y popular periodista D. Ramiro Mestre, redactor de *La Correspondencia de España*, de la llegada del cual a Granada dimos cuenta en nuestro último número, fué obsequiado ayer con un banquete en el hotel Washington.
La idea de festejarlo partió del Alcalde, D. Felipe La Chica, a quien se cedieron los correajes que constituyen la Comisión municipal de Fiestas D. Manuel Alba, D. Miguel Horques, D. Miguel López Sáez y D. Antonio Gullerri.
Los indicados señores y el Sr. Mestre fueron los comensales.
Durante la comida y después de ella se sostuvo animada conversación, a la que sirvió de tema los próximos festejos del Corpus y especialmente el tren botijo, que por iniciativa del Sr. Mestre, presidente de la Orden botijil, vendrá a Granada desde la corte.
El Sr. Alcalde, haciendo justicia al simpático redactor de *La Correspondencia*, elogió el excelente servicio que presta a nuestra capital con la organización del botijo, que contribuye al mayor esplendor y al mejor éxito de nuestros tradicionales festejos.
El Sr. Alcalde expresó a nuestro querido compañero lo obligado que le queda el Ayuntamiento y lo agradecido que le está la ciudad.
El Sr. Mestre, correspondiendo a las palabras del Alcalde, expresó las simpatías y el cariño que profesa a Granada, al servicio de la cual está dispuesto a poner sus iniciativas, su actividad y su influencia.
El popular periodista marcha hoy a Madrid.
Le deseamos un feliz viaje.
Desgracia. Nos escriben de Santafe: «Antesyer ocurrió una sensible desgracia. El joven don Mariano García Rolán, fué despedido en el picadero que en esta población tiene el domador de caballos Luis García, por uno de los potros que este tiene en educación, fracturándose la pierna derecha por el femur.

La visita pastoral
Correspondido la visita pastoral de ayer al inmediato pueblo de Peligros, saliendo de esta capital a las dos de la tarde el Excmo. Sr. Arzobispo, acompañado del secretario de Cámara y Gobierno, del oficial de Secretaría y del familiar Sr. González Gaspar.
De la iglesia de Peligros salieron a la misma hora el clero parroquial con cruz y ciriales, las Hermandades del Sagrado Corazón de Jesús, Rosario, Hijas de María, con su presidenta deña Consuelo Mingorance, San Ildefonso y Animas, todas con sus respectivas insignias; los niños y niñas de las escuelas públicas, con sus profesoras D. Desgracias Lachica y doña Angustias López, el coadjutor D. Nicolás López Espigeros, revestido de capa; el cura de Aitolete D. Manuel Jiménez López, y el de Maracena don Nicolás Zambrano Muñoz, dirigiéndose procesionalmente al barrio bajo, donde se había erigido un bonito altar rodeado de plantas y flores del tiempo, con ricas colgaduras y mantones de Manila.
El cura de Maracena, acompañado del alcalde D. Idefonso Moreno, los concejales D. Antonio Moreno, don Manuel y D. Juan Ceballos, D. Juan Alboz, D. Carlos Ceballos, D. Miguel Morales y D. Bernardo María Cueto, el secretario D. Manuel Moreno, el juez D. Juan González, el suplente don Antonio Fernández, y el fiscal don Francisco Villegas, salieron a la entrada del pueblo saludando al ven-

Los alumnos de Medicina.
Hoy tendrán lugar en la Facultad de Medicina, los exámenes de los alumnos pertenecientes al cuarto grupo, a quienes hace pocos días impuso el Consejo de disciplina, el correctivo de exclusión de los exámenes ordinarios.
Una comisión de estudiantos de dicho curso nos visitó ayer, rogándonos hagamos constar su agradecimiento más sincero al Decano de la Facultad, a su querido Decano, y muy particularmente a todos sus catedráticos, por los sentimientos de benevolencia en que se han inspirado, y los sanos consejos con que algunos de ellos han contribuido a que se torne en hermoso y agradable verano, el odioso a que habían sido castigados.
Ruéganos así mismo la comisión, hagamos público y extensivo su reconocimiento al Profesor de Anatomía D. Florencio Porpeta, por haber éste inspirado el camino que hablan de adoptar para ver conseguidas sus pretensiones, respecto a la supresión del examen por Tribunal en las asignaturas Clínicas, y cuyo feliz resultado deben a las gestiones del diputado don Cortes por Órgiva D. Natalio Rivas, al que desde estas columnas saludan y dan las gracias más expresivas.

Los alumnos de Medicina.
Hoy tendrán lugar en la Facultad de Medicina, los exámenes de los alumnos pertenecientes al cuarto grupo, a quienes hace pocos días impuso el Consejo de disciplina, el correctivo de exclusión de los exámenes ordinarios.
Una comisión de estudiantos de dicho curso nos visitó ayer, rogándonos hagamos constar su agradecimiento más sincero al Decano de la Facultad, a su querido Decano, y muy particularmente a todos sus catedráticos, por los sentimientos de benevolencia en que se han inspirado, y los sanos consejos con que algunos de ellos han contribuido a que se torne en hermoso y agradable verano, el odioso a que habían sido castigados.
Ruéganos así mismo la comisión, hagamos público y extensivo su reconocimiento al Profesor de Anatomía D. Florencio Porpeta, por haber éste inspirado el camino que hablan de adoptar para ver conseguidas sus pretensiones, respecto a la supresión del examen por Tribunal en las asignaturas Clínicas, y cuyo feliz resultado deben a las gestiones del diputado don Cortes por Órgiva D. Natalio Rivas, al que desde estas columnas saludan y dan las gracias más expresivas.

Los alumnos de Medicina.
Hoy tendrán lugar en la Facultad de Medicina, los exámenes de los alumnos pertenecientes al cuarto grupo, a quienes hace pocos días impuso el Consejo de disciplina, el correctivo de exclusión de los exámenes ordinarios.
Una comisión de estudiantos de dicho curso nos visitó ayer, rogándonos hagamos constar su agradecimiento más sincero al Decano de la Facultad, a su querido Decano, y muy particularmente a todos sus catedráticos, por los sentimientos de benevolencia en que se han inspirado, y los sanos consejos con que algunos de ellos han contribuido a que se torne en hermoso y agradable verano, el odioso a que habían sido castigados.
Ruéganos así mismo la comisión, hagamos público y extensivo su reconocimiento al Profesor de Anatomía D. Florencio Porpeta, por haber éste inspirado el camino que hablan de adoptar para ver conseguidas sus pretensiones, respecto a la supresión del examen por Tribunal en las asignaturas Clínicas, y cuyo feliz resultado deben a las gestiones del diputado don Cortes por Órgiva D. Natalio Rivas, al que desde estas columnas saludan y dan las gracias más expresivas.

Los alumnos de Medicina.
Hoy tendrán lugar en la Facultad de Medicina, los exámenes de los alumnos pertenecientes al cuarto grupo, a quienes hace pocos días impuso el Consejo de disciplina, el correctivo de exclusión de los exámenes ordinarios.
Una comisión de estudiantos de dicho curso nos visitó ayer, rogándonos hagamos constar su agradecimiento más sincero al Decano de la Facultad, a su querido Decano, y muy particularmente a todos sus catedráticos, por los sentimientos de benevolencia en que se han inspirado, y los sanos consejos con que algunos de ellos han contribuido a que se torne en hermoso y agradable verano, el odioso a que habían sido castigados.
Ruéganos así mismo la comisión, hagamos público y extensivo su reconocimiento al Profesor de Anatomía D. Florencio Porpeta, por haber éste inspirado el camino que hablan de adoptar para ver conseguidas sus pretensiones, respecto a la supresión del examen por Tribunal en las asignaturas Clínicas, y cuyo feliz resultado deben a las gestiones del diputado don Cortes por Órgiva D. Natalio Rivas, al que desde estas columnas saludan y dan las gracias más expresivas.

Bodas

Ante el altar de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias contrae...

Juan Damas, D. Estanislao Müller, D. Cteofas Zubeldi, D. José Müller...

En la Diputación

Lo del Hospicio
Ayer se siguió hablando no poco de este asunto, suscitándose conversaciones en que salían a relucir...

El Gobernador

En el tren correo de los Andaluces saldrá hoy para Sevilla, con objeto de poseer el cargo de gobernador civil...

La Baza

Otros periódicos locales han acogido la noticia espeluznante de que en Baza se había descubierto un nuevo...

El párroco de Atarfe

Restablecido de la penosa enfermedad que le aquejaba y con el deseo de recibir la santa pastoral visita...

Noticias de Motril

Llevamos algunos días de tiempo hermoso y propio de la estación en que nos encontramos...

Emisión de laminas

Entre la relación de las inscripciones del 4 por 100 emitidas por la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas...

Boletín del día

Sección religiosa.
Cultos para hoy.
Santo y liturgia del día...

Las bodas reales

Muy señor nuestro: Con verdadera satisfacción hemos leído en el ilustrado periódico de su digna dirección...

Instrucción pública

Cátedra de concurso.—Oposiciones.
Se ha dispuesto se provea por traslación en el término de veinte días la cátedra de Derecho civil español...

Noticias mineras

Capataces de minas.—Concesiones.
Se ha acordado en el Consejo de Ministros la concesión de explotaciones facultativas...

Salas naturales

de aguas de La Toja.
Entradas por evaporación en el vacío para la preparación de baños generales y locales...

Cartera de Granada

Beneficencia y Sanidad.
La Asociación de Caridad repartió ayer 977 comidas...

Corrección pública

En el Asilo de Huérfanos 395.
En el Asilo de Sordos 170.

La Hormiga de Oro

Los vende a precios de fábrica.
MIL PESETAS al que presente...

de se recibe en su depósito correspondiente, luego pasa a las paños y a los filtros...

Los bodas reales

Muy señor nuestro: Con verdadera satisfacción hemos leído en el ilustrado periódico de su digna dirección...

Instrucción pública

Cátedra de concurso.—Oposiciones.
Se ha dispuesto se provea por traslación en el término de veinte días la cátedra de Derecho civil español...

Noticias mineras

Capataces de minas.—Concesiones.
Se ha acordado en el Consejo de Ministros la concesión de explotaciones facultativas...

Salas naturales

de aguas de La Toja.
Entradas por evaporación en el vacío para la preparación de baños generales y locales...

Cartera de Granada

Beneficencia y Sanidad.
La Asociación de Caridad repartió ayer 977 comidas...

Corrección pública

En el Asilo de Huérfanos 395.
En el Asilo de Sordos 170.

La Hormiga de Oro

Los vende a precios de fábrica.
MIL PESETAS al que presente...

9. Que no se autorice el ejercicio de la profesión a los poseedores de títulos extranjeros...

Los bodas reales

Muy señor nuestro: Con verdadera satisfacción hemos leído en el ilustrado periódico de su digna dirección...

Instrucción pública

Cátedra de concurso.—Oposiciones.
Se ha dispuesto se provea por traslación en el término de veinte días la cátedra de Derecho civil español...

Noticias mineras

Capataces de minas.—Concesiones.
Se ha acordado en el Consejo de Ministros la concesión de explotaciones facultativas...

Salas naturales

de aguas de La Toja.
Entradas por evaporación en el vacío para la preparación de baños generales y locales...

Cartera de Granada

Beneficencia y Sanidad.
La Asociación de Caridad repartió ayer 977 comidas...

Corrección pública

En el Asilo de Huérfanos 395.
En el Asilo de Sordos 170.

La Hormiga de Oro

Los vende a precios de fábrica.
MIL PESETAS al que presente...

La Dirección general de Administración anuncia a concurso por término de 30 días...

Viajeros

Ha llegado de Motril el diputado provincial por aquel distrito, D. José Corral Robles...

La Guardia civil

La de Guadix ha capturado a Fermín Fernández Ariza reclamado por el juzgado de aquel partido...

Primera comunión

Zapatos blancos elegantes y de gran novedad, de diferentes precios...

Casos y cosas

Niño herido.—Caídas.
El niño de ocho años Francisco Romero Manzano, fué ayer herido en la cabeza...

Cartera de Granada

Beneficencia y Sanidad.
La Asociación de Caridad repartió ayer 977 comidas...

Corrección pública

En el Asilo de Huérfanos 395.
En el Asilo de Sordos 170.

La Hormiga de Oro

Los vende a precios de fábrica.
MIL PESETAS al que presente...

Neurología

A la avanzada edad de noventa y cinco años ha fallecido en Pùlianas la virtuosa señora doña María Rosa...

Viajeros

Ha llegado de Motril el diputado provincial por aquel distrito, D. José Corral Robles...

La Guardia civil

La de Guadix ha capturado a Fermín Fernández Ariza reclamado por el juzgado de aquel partido...

Primera comunión

Zapatos blancos elegantes y de gran novedad, de diferentes precios...

Casos y cosas

Niño herido.—Caídas.
El niño de ocho años Francisco Romero Manzano, fué ayer herido en la cabeza...

Cartera de Granada

Beneficencia y Sanidad.
La Asociación de Caridad repartió ayer 977 comidas...

Corrección pública

En el Asilo de Huérfanos 395.
En el Asilo de Sordos 170.

La Hormiga de Oro

Los vende a precios de fábrica.
MIL PESETAS al que presente...

Baños de Zújar

Provincia de Granada (Estación Guadix).
Aguas clorurado-sulfúreas-termales.
8.400 litros por minuto...

Carmen

hembra. En la Administración de este periódico informarán.

Nuestros Telegramas.

La boda del Rey.

A la frontera
Madrid 24 (7:15 noche.)
Salida de Madrid.—Los que acompañan al Rey.—La despedida.—El tren.

Las dos y treinta y cinco minutos de la tarde de hoy ha marchado el Rey e Irún, a donde va para recibir a su prometida la princesa Victoria Eugenia de Battenberg.

acompañan al S. M., el infante don Carlos, el Presidente del Consejo, los ministros de la Guerra y Fomento, los generales Pacheco y Basearan y los ayudantes del monarca señores Milans de Bosch y Castejón.

Despidieron al Rey en la estación del Norte, la real familia, los ministros que quedan en Madrid, el alto personal palatino, y numerosos políticos pertenecientes a los partidos dinásticos.

Al partir el tren, se dieron vivas a don Alfonso.

Llegará S. M. a Irún a las cuatro y cuarto de la madrugada del día 25.

El tren regio lo forman dos coches camas, un vagón de primera, otro restaurant y dos furgones.

A cumplimentar a la princesa.
Madrid 24 (7:15 noche.)
Mañana a las cinco de la tarde marcarán los ministros al Pardo para cumplimentar a la futura reina.

Debe ésta llegar al real sitio a las seis y treinta y cinco minutos de la tarde de mañana.

Columna de desembarco.
Madrid 24 (7:15 noche.)
Llegada a Madrid.—El recibimiento.—Desfile ante el Rey.

Como ayer anticipé, hoy ha llegado a Madrid la columna de desembarco, que habrá de tomar parte en la gran revista militar de Carabanchel.

La compañía de desembarco formó en el andén, pasándole revista el general Concas.

Después marchó al Real Palacio, situándose en la plaza de la Armería.

El Rey, que aun no había salido de Madrid, se asomó a un balcón y dió la orden para que desfilara la compañía.

Don Alfonso quedó muy complacido de la marcialidad y excelente estado de instrucción de las fuerzas de desembarco.

Las Cámaras.
Madrid 24 (10:30 noche.)
El lunes de la semana entrante, irán al Pardo, para cumplimentar a la princesa Victoria Eugenia, representaciones del Congreso y del Senado.

La princesa de viaje

Madrid 24 (7:45 noche.)
Salida de Londres.—Enorme gentío.—Aclamaciones entusiastas.—Circulación interrumpida.—Los Reyes de luto.—Flores en abundancia.—Emoción de la princesa.—Palabras de Eduardo VII.—Hasta Calais.

Desde Londres transmiten extensos e interesantes detalles referentes a la salida de aquella capital de la prometida de D. Alfonso y de la madre de esta, la princesa Beatriz.

A las nueve de la mañana salieron las augustas damas de Palacio para dirigirse a la estación, a donde llegaron a las nueve y veintitres minutos.

Un gentío enorme aclamó con entusiasmo a la futura Reina de España.

El trayecto que esta recorrió para dirigirse a la estación lo ocupaba un público numerosísimo y un crecido número de carrinajes.

Tantos eran estos que el tránsito quedó interrumpido.

Las aclamaciones a la princesa Victoria Eugenia no cesaron ni un momento.

Para despedir a las augustas damas acudió a la estación toda la familia real inglesa.

El rey Eduardo, su esposa y los príncipes vestían de luto.

En el salón de espera, que estaba rica y lujosamente adornado, conversaron brevemente los reyes y príncipes de Inglaterra con las princesas de Battenberg.

Al llegar éstas a la estación, el Embajador de España en Londres, marqués de Villalobar entregó a la prometida de don Alfonso, un magnífico ramo de flores, regalo de la colonia española, adornado con cintas de los colores de la bandera española.

Durante el trayecto que recorrió la princesa Victoria Eugenia, muchas damas de la aristocracia londinense le arrojaron flores.

Cuando llegó a la estación iba el coche atestado de ellas.

Desde el salón de espera hasta el tren condujo el rey Eduardo del brazo a la princesa.

Tras ellos iban los príncipes.

En el momento de la despedida la futura soberana de España besó, conmovidísima, a su tío, el monarca británico.

Este le dijo las siguientes palabras: «Hasta la vista. Vais hacia la dicha. Cuando vengáis a vernos nos la traeréis».

Al partir el tren se dieron calurosos vivas a la princesa Victoria, oyéndose a muchos decir: «cuando vuelvas, serás reina de España».

También se dieron vivas al Rey Eduardo, a la familia real inglesa, y a la nación española.

lobar, marchó con las princesas, hasta Calais.

Llegada y partida.
Madrid 24 (10:30 noche.)
Las princesas de Battenberg llegaron sin novedad a Calais a las 12 y 55 minutos de la tarde.

A la 1 y 17 reanudaron el viaje.

La llegada a Calais.
Madrid 24 (10:30 noche.)
Bienvenida del marqués del Muni.—Obsequio de flores.—En el tren.—Vivas a la reina.

Se reciben nuevos detalles, respecto a la llegada de las princesas de Battenberg a Calais.

El barco que conduca a las augustas damas atracó, según ya tengo dicho, a las 12 y 55 minutos.

Nuestro Embajador en París, señor marqués del Muni, los agregados a la Embajada, que habían ido a Calais para recibir a la prometida de D. Alfonso, y el cónsul inglés subieron a bordo, para cumplimentar a la princesa.

El señor León y Castillo le dió la bienvenida.

A la salutación del representante de España correspondió la princesa Victoria con una graciosa inclinación de cabeza.

Poco después de llegar a Calais las augustas viajeras desembarcaron y tomaron el tren que habrá de conducirlos a Irún.

Durante su breve estancia en Calais la prometida del monarca español fué obsequiada con magníficos ramos de flores.

Al partir el tren, el numeroso público que había acudido a la estación, dió vivas a la reina de España.

Llegada a San Sebastián.
Madrid 25 (2:30 madrugada.)
Cuando llegue a San Sebastián el tren que conduce a la princesa Victoria Eugenia y descienda esta del vagón en que viaja la recibirá el Rey.

Los futuros esposos revistarán las fuerzas del Ejército que les tributen los honores en la estación.

Acto continuo S. M. presentará a su prometida al presidente del Consejo y a los ministros de Fomento y la Guerra.

A seguida emprenderán el viaje a Madrid.

Sin novedad.
Madrid 25 (3:30 madrugada.)
A las 8 y 30 minutos de la noche pasó sin novedad por Venta de Baños, el tren en que viaja el Rey.

Al Pardo.
Madrid 24 (2:30 madrugada.)
Después de marchar el Rey, la Reina y las infantas marcharon al Pardo para inspeccionar las habitaciones que se destinan a las princesas de Battenberg.

El decorado y mobiliario es suntuosísimo.

Al Rey se le ha dispuesto un lujoso despacho.

Como ayer anticipé, se ha verificado en el teatro del palacio del Pardo el ensayo de la función

que dará, ante la corte y los príncipes extranjeros la compañía de María Tabau.

Viaje feliz.
Madrid 25 (3:30 madrugada.)
El tren en que viaja las princesas de Battenberg ha pasado felizmente por Angulema.

La política.
Telegrama a Romanones.
Madrid 24 (7:45 noche.)
Del Alcalde de Palma.—No envió representante a las fiestas de solidaridad.

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del Alcalde de Palma de Mallorca, en el que éste desmiente la noticia publicada por varios periódicos, relativa a haber enviado aquel Ayuntamiento una representación a las fiestas de solidaridad catalana, verificadas en Barcelona.

Discrepancias republicanas.
Madrid 24 (7:15 noche.)
En Barcelona.—Siseos y aplausos a Samerón.—Se repite la escena.—Telegrama de Lerroux.—Tumulto en la Fraternidad.—Explicaciones de Samerón.

Según informan de Barcelona, anoche, al salir el señor Samerón del Casino republicano, muchos correccionistas le sisearon.

Ante esta manifestación de desagrado, prorrumpieron en aplausos otros republicanos.

Esta tarde estuvo el señor Salmerón en la Fraternidad republicana.

Al entrar en esta sociedad se repitió la escena de anoche, siéndole unos y aplaudiéndole otros.

Ya dentro de la La Fraternidad, donde la concurrencia era crecidísima, el jefe de la Unión republicana dió cuenta de que había recibido un telegrama del señor Lerroux, en el que este le participaba que se veía precisado a diferir hasta el domingo próximo su regreso a Barcelona.

El señor Samerón declaró, que no obstante reclamar su presencia en Madrid importantes quehaceres, esperará la vuelta del señor Lerroux.

Después de esta manifestación, una parte de los concurrentes comenzaron a vitorear estruendosamente al señor Lerroux, mientras otra parte daba vivas al señor Samerón.

Esta división de opiniones dió motivo a un gran tumulto, cambiándose entre uno y otro bando palabras duras.

Para evitar que las cosas pasaran a mayores fueron expulsados del local de la Fraternidad los que se mostraban más exaltados.

Calmados los ánimos y hecho el silencio, el señor Salmerón dirigió la palabra a los reunidos.

Dijo en síntesis, que si ha ido a Barcelona para asistir a las fiestas de la solidaridad, ha sido, porque con ello creía que daba fortaleza al partido.

Mi política, dijo, es de atacar.

He venido a Barcelona para reunir las fuerzas que habrán de redimir a España.

Estas palabras del jefe de los republicanos fueron acogidas con prolongados aplausos.

España y Norteamérica.
Madrid 24 (10:30 noche.)
Llegada de un periodista.—Conferencia con Roosevelt.—Lazos que se estrechan.—España debe enorgullirse.

Ha llegado a Madrid, el redactor del periódico «Diario de la Marina», D. Gabriel España, que ha hecho recientemente una excursión por la República norteamericana.

Según dice el citado periodista, tuvo ocasión de celebrar una entrevista con el presidente Roosevelt, en la que se habló con preferencia de asuntos de nuestro país.

Roosevelt se mostró durante la conversación gran amigo de España.

Entre otras cosas dijo, que los lazos que unen a la tierra americana con la nación española, tienden a estrecharse cada vez más.

España, dijo Roosevelt, debe estar orgullosa de haber sido la descubridora de América.

De Barcelona.
Madrid 24 (10:30 noche.)
Regreso de los valencianos.—Festival en el Tivoli.—Vitores a los vasco-navarros.

Hoy han marchado a Valencia la comisión de radicales de aquella capital, que fué a Barcelona para asistir a las fiestas de la solidaridad catalana.

Se le ha dispensado una entusiasta despedida.

El festival celebrado en el teatro Tivoli ha resultado lucidísimo.

Ha asistido a él la comisión de vasco-navarros que fué a Barcelona para las fiestas de la Solidaridad.

Al terminar la fiesta numerosos grupos acompañaron a los vasco-navarros, vitoreándolos, al hotel donde se alojan.

Sentencia de muerte.
Madrid 24 (10:30 noche.)
Es conocido el fallo emitido por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, en la causa que se instruye contra el soldado de artillería que, no hace mucho, mató en el Ferrol a un cabo de su regimiento.

El Consejo condena al procesado a la última pena.

Se cree, que con motivo de la boda se concederá el indulto al desventurado militar.

Noticias de Rusia.
Un atentado.
Madrid 24 (7:15 noche.)
Un desconocido lanzó ayer una bomba en Grodno, contra un oficial de cosacos.

Este resultó levemente herido de la explosión.

Los cristales de las casas inmediatas al lugar del suceso quedaron destrozados.

El autor del atentado, que según se dice, es israelita, consiguió huir.

Viceconsul asesinado.
Madrid 24 (7:15 noche.)
Participan de Batum a San Petersburgo, que Mr. Stuart, vicecónsul de los Estados Unidos en aquella capital ha sido hallado asesinado.

Se ignora quienes sean los autores del crimen.

Rusia en Corea.
Madrid 24 (7:15 noche.)
El corresponsal en Tokio del diario londinense «Daily Telegraph» asegura, que no tienen fundamento alguno las noticias que vienen circulando respecto a oponerse Rusia al protectorado del Japon en Corea.

El mismo corresponsal da cuenta a su periódico de haberse hecho oficialmente el nombramiento del conde Hayashi para el ministerio de Negocios Extranjeros.

Peticion de retiro.
Madrid 24 (10:30 noche.)
Dicen de San Petersburgo, que el almirante Rodjavenky, de quien tanto se habló durante la pasada guerra ruso-japonesa, ha pedido el retiro.

Varias noticias.
Noticia confirmada.
Madrid 24 (7:15 noche.)
Días pasados circuló el rumor, de que el Maghzen se disponía a organizar una expedición militar contra el pretendiente.

Noticias posteriores recibidas de Fez en Tánger confirman el rumor precedente.

Incendio en los bosques.
Madrid 24 (7:15 noche.)
A propósito de los incendios de los bosques en Michigan telegrafían desde Nueva York a Londres las siguientes noticias:

El fuego ha causado enormes daños en cinco distritos.

Sigue creyéndose, que el número de víctimas ha sido pequeño, no debiendo haber pasado de diez.

Cerda de 10.000 leñadores y campesinos han quedado sin albergue, y sin recursos.

El incendio, que se inició el viernes anterior, no ha sido aun extinguido totalmente.

Las pérdidas, aunque todavía no pueden señalarse de un modo exacto, se calculan en tres millones de dólares.

Medalla de honor.
Madrid 24 (10:30 noche.)
Los que la pretenden.—La votación.—Triunfo de Querol.

Hoy ha sido adjudicada la medalla de honor, de la Exposición de Bellas Artes.

Se disputaban la valiosa recompensa los señores Rusiñol y Querol.

Hecha la votación, el primero obtuvo 42 sufragios por 105 que alcanzó el señor Querol.

El eminente escultor ha recibido numerosas felicitaciones.

Corrida al aire libre.
Madrid 24 (10:30 noche.)
Un toro desmandado llegó hoy

a la calle de Miguel Servet, donde produjo gran alarma.

Un beodo, despojándose de la americana, intentó dar unos lanzes al cornoputo.

La res le alcanzó y le produjo varias contusiones graves.

La hidrofobia en Madrid.
Madrid 24 (10:30 noche.)
En las primeras horas de la tarde de hoy, un perro hidrófobo atravesó el paseo de la Castellana.

Un guardia de orden público le hizo varios disparos de revólver, sin conseguir herirlo.

El can huyó.

En su persecución salieron a poco algunos números de la benemérita, pero no han conseguido hallarlo.

Existe gran alarma por la frecuencia con que se registran en los perros casos de hidrofobia.

Cogida de Mazzantini.
Madrid 24 (10:30 noche.)
En la plaza de Bilbao se ha verificado hoy una corrida de toros.

Se han lidiado seis de la ganadería de Clairac, por las cuadrillas de «Cocherito» y «Mazzantinito».

El ganado ha sido malo, «Cocherito» quedó regular en la hora suprema.

«Mazzantinito» estuvo bien. El sexto cornoputo le alcanzó, volteándolo aparatosamente, y dándole un puntazo en un muslo.

Sesión de Reichstag.
Madrid 24 (10:30 noche.)
En la sesión celebrada hoy por el Parlamento alemán, el ministro de Negocios Extranjeros ha declarado, que las naciones que forman la triple alianza han observado fielmente sus compromisos.

Agregó, que el Gobierno alemán, considera la triple alianza, como base de su política en el centro de Europa.

Terminó, afirmando, que el Imperio germánico no abriga odios, ni recelos contra nadie, teniendo la esperanza de mantener una paz duradera.

Después del discurso del ministro continuó la discusión de los presupuestos.

El Pretendiente en peligro.
Madrid 25 (2 madrugada.)
Participan de Venecia, que en una canoa en que iban D. Carlos de Borbón y su esposa D.ª Berta de Rohan, se produjo un incendio, que puso en grave peligro al pretendiente a la corona de España y muy especialmente a su esposa.

Revolución.
Madrid 25 (2 madrugada.)
Participan de Washington, que se ha producido en la república de Santo Domingo un gran movimiento insurreccional.

Un grupo de revolucionarios se ha apoderado de un fuerte, liberando a numerosos individuos que se hallaban presos en él.

Población destruida.
Madrid 25 (2 madrugada.)
Un despacho de Nueva York da cuenta de haber sido destruidad

DESIGUALDAD.
Las mujeres padecen la jaqueca más atenuado que los hombres.
Hombres y mujeres, somos iguales ante las enfermedades. Sin embargo, parece ser que ciertas enfermedades afectan más a un sexo que al otro.
Ejemplo: la jaqueca, que ataca a las mujeres más frecuentemente hasta tal punto que un gran Doctor decía, que si los hombres padeciesen de jaqueca tan atenuado como las mujeres, los negocios se verían paralizados, no habría empleados en las Administraciones, el Gobierno sería impotente para asegurar la marcha normal de los negocios y la Boisa se cerraría.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y veintimás pesetas las seis cajas.
ZAPATERIA NOVEDADES
Desde hoy queda establecida en esta casa una gran colección de zapatos de color y charol a precios muy ventajosos.
En sección de niño tenemos infinidad de clases sumamente económicas. Gran surtido en zapatillas y pantuflas para la casa y viaje.
Reyes Católicos 5 y Milagro 5. Zapatería de URRUTIA.
«Ecco il problema»
Ni uno solo, entre los médicos, deja de reconocer la eficacia de la creosota, cuando es legítima la enfermedad de la telería. Pero eso que solo se ha conseguido con la famosa Solución Pentaberge, merced a un procedimiento industrial de un autor, enseña a cuantos padecen de las vías respiratorias que es preciso reclamar con insistencia la verdad era especialidad francesa.
Se venden varios libros, entre ellos a dos Historias de España, un Diccionario Etimológico y dos Años Orisianos, en la casa núm. 2, pral., izquierda de la calle Cardenal Mendoza. Hora, de tres a cinco.
Se alquila un piso principal con diez habitaciones, patio y agua corriente.—Motivos 38.

LA SEÑORA
D.ª María Rosa Marín y MARTÍN
Viuda de D. Bernardo Olmedo Callejas
Ha fallecido piadosamente en el Señor, a los 95 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, en el día de ayer a las cinco de la mañana:
E. I. P.
Su directo y espiritual; sus dos consuelos hijos D. Miguel, donña Asunción, D. Bernardo, D. Manuel y D. Antonio; hijos políticos D. Miguel Moreno, D. Antonio Linares, D.ª Apolonia Rodríguez, D.ª Nicolasa Hurtado, D.ª Ana Ruiz y D.ª María de la Paz Villalobos; nietos, nietas políticos, biznietos, hermanas y demás parientes aplicados a los amigos que no heyan recibido es que asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la iglesia parroquial de Píldoras, hoy a las diez de la mañana, y después a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Mártires 15, al cementerio de dicho pueblo, por cuyo servicio favor les vivirán agradecidos.

Realización San José
Para equipos de novia y ropa de cama y mesa, es considerable el surtido de esta casa y los precios excesivamente baratos a que se realizan todas las existencias.
Pidanse los talones para los regalos de 100 pesetas que esta casa hace a sus compradores en todos los sorteos de la Lotería; el de Navidad es de 800 pesetas. Los talones sirven para todos los sorteos del año.
Entrada por el Zacatín, número 1.
Pedro Domecq
CASA FUNDADA EN 1730
JEREZ DE LA FRONTERA
Cochetera, almacenista y exportadora de vinos
COGNAC, FINE CHAMPAGNE
Marca, Una, Dos y Tres cepas. Extra y Fundador.
PEDIDO EN TODAS PARTES
Representante en Granada y su provincia, DIEGO LOPEZ BAZOS. Mesones 10, segundo.
Pérdida
La persona que se haya encontrado un zarcillo forma de oro, con rubíes y brillantes, y quiera entregarlo a su dueño en la calle de Canales, núm. 3, después de agradecerse, se le gratificará.
BUEN NEGOCIO
«El Pasaje»
Café y pastelería.
Por retirarse su dueño, se traspasa en buenas condiciones este importante y muy acreditado establecimiento.

Eduardo Martín
ALMACEN DE MUEBLES
Escondo del Carmen, 3.
Extenso y variado surtido en muebles de todas clases y estilos, desde los de gran lujo hasta los más sencillos, con los últimos adelantos conocidos, distinguiéndose todos por su solidez, elegancia y economía. Esta casa, como siempre, garantiza sus muebles por estar contruados en sus talleres.
Especialidad en el decorado de habitaciones, adornos y tapicería.
Escondo del Carmen, 3. Frente a la calle de San Matías.
Proximo a la plaza de la Trinidad, se arrienda un buen local con dos departamentos, en el pavimento de portland, adecuado para cochera y cuadro o bien para simón o para cualquier industria.—Las llaves, Lincea 11.
SE VENDE
andena y utensilios completos de taberna.
Razón, Zacatín núm. 111.
CAJA DE FONDOS
Se vende, magnífica, refractaria. Calle Alto 21.

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Calle de Píldoras, 1. Madrid.
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
41 años de existencia
Seguros sobre la VIDA
Seguros contra INCENDIOS
Subsidentes en Granada:
Sres. Morales y Alalaja, Plaza del Carmen, 15, entre, y D. Manuel Quintana, calle de S. Antón, núm. 1.
Eco de la Moda.
Número 20.—Figura iluminada, Trípode, castro de paño o tejido fantástico.—Patrón de una manga «Mignonne».—Precio, 15 céntos.
Consulta médica
del doctor Valazquez de Castro (don Salvador), Profesor Clínico de la Facultad de Medicina.—Todos los días de once a una.
Diques, 8.

Señorita Carmen Domenech.
Fué J. Peris Barcelona.
Punto que un gran Doctor decía, que si los hombres padeciesen de jaqueca tan atenuado como las mujeres, los negocios se verían paralizados, no habría empleados en las Administraciones, el Gobierno sería impotente para asegurar la marcha normal de los negocios y la Boisa se cerraría.
Las mujeres tienen jaqueca tan a menudo porque su temperamento es débil. Porque siempre sufren, mucho a poco, de un trastorno en la circulación de la san-

por un incendio la población de Sairbark.
No se tienen más detalles.
La crisis italiana
Madrid 25 (2 madrugada)
Participan de Roma que el Rey Víctor Manuel ha encargado a Giolitti la formación de Gabinete.
El distinguido político ha aceptado el encargo.
Estado de un torero
Madrid 25 (2 madrugada).
Las últimas noticias de Bilbao dicen que el estado de «Mazzantini» es grave.
A más del puntazo en el muslo recibió una cornada en el vientre.
ALMODÓBAR.

Livros
Medos de oriar el ganado vacuno, lanar y de cerda para carnos.—Esta interesante obra, escrita por el señor Martín, viene a prestar un verdadero servicio a los ganaderos que dedican sus reses para carnos. Trata de las razas españolas y extranjeras de ganado vacuno; cruzamientos; cría de terneros blancos y rojas; modo de mejorar la carne, peso y condiciones; alimentación y cebado; terrenos, prados y pastos; aclimatación; selección; mataderos; cría de ganado lanar y cerda para carnos; razas, alimentación, etc. La obra está onadernada e ilustrada con 38 grabados, representando los principales tipos de ganados.
Precio: 2 pesetas en Madrid. A provincias se remite certificada enviada.

de 2,50 pesetas en libranza, a Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid.
Crónica de los pueblos
Concejales.
Por la Junta de escritorio de Saleres, de las elecciones verificadas el día 20 del actual, han sido proclamados concejales D. Gabriel Sánchez Fernández, don Manuel Ortega Navarro y D. Antonio López Martín.
Autorización.
El Gobernador civil ha autorizado al ayuntamiento de Cullar de Eza, para que cobre los arbitrios por medio de reparto.
Contra un reparto.
Varios vecinos de Guadabartuna han presentado en el Gobierno civil, reclamaciones contra el reparto vicinal de aquel pueblo.

Noticias de Málaga
Se ha aplazado nuevamente, hasta el día 27, la novillada que había de verificarse con Corchallo y Malaguello el día 20.
—La Junta de los festejos de Agosto, proyecta una gran fiesta infantil. Tendrá dos partes. Un concurso para premiar a los niños y niñas que se presenten con trajes históricos, artísticos, fantásticos y otro de belleza para premiar a las niñas que por este concepto se distinguen.
—Han llegado los seis toros de Albarrán para la corrida, que, como antes se dice, tendrá lugar en nuestro circo taurino el día 27.
—Se ha encargado de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, D. Bernardino Artán Jova.
—El Ayuntamiento ha negado el permiso a los industriales que lo han solicitado para establecer mesas en las puertas de los cafés por las molestias que ocasionan al público.
—Al efectuar una maniobra la barca de pescadores Carmen, frente a la playa de Torre del Mar, tres de sus tripulantes cayeron al mar. Dos de ellos pudieron ser salvados; el otro no subió a la superficie, pereciendo ahogado.

Noticias de Marruecos
Ayer 24 de Mayo, era el día designado para que saliera de Tánger con dirección a Fez, la embajada italiana. El 22 llegaron a dicha ciudad, los oficiales y el médico que formarían parte de la Embajada. El sultán procura en cuantas ocasiones se le presentan hacer pública su adhesión al protocolo de Algeciras.
Diariamente se reúne el sultán con sus ministros para tratar de esta importante cuestión, y utilizar los preparativos del recibimiento proyectado en honor de la Embajada italiana, encargada de someter al expresado monarca las conclusiones de la Conferencia.
—La virtud de las últimas victorias de los imperiales, el sultán ha enviado cartas al jefe de las operaciones en el Muluya, felicitándole y exponiéndole la necesidad de dar nuevos ataques de carácter decisivo para concluir con la rebelión.
—Los representantes del sultán en Algeciras han recibido órdenes de trasladarse a Fez al mismo tiempo que la Embajada.
Moja, ed Torres ha sido dispensado de hacer el viaje en atención a su avanzada edad.
—Escriben de Marruecos, que el zapatero asiano de las 39 mujeres de vida sirca, recibe cada día mil palos. Sus verdugos le alimentan muy bien con el fin de que pueda soportar el mayor tiempo la bastonada.
Pasados unos días será encerrado entre dos paredes ó bien descauzado y quemado sus restos.
—En Tetánar, desde hace días no cesan las lluvias, por cuyo motivo los cam-

tos presentan un aspecto excelente.
—En la misma ciudad, se reciben con entusiasmo las noticias de que irá esmagado un vapor correo de Ceuta, pues se considera como un buen síntoma para realizar los planes de España en esta país.
—En Tánger los soldados de la mehalla han cometido un horrible crimen en la persona de un joven pastor de ocho años al que después de robarle un cernero lo degollaron, arrojando el cadáver a un profundo barranco.
Desconjuntado el crimen, han sido presos los asesinos y conducidos a la Alcazaba.

TABLAS. Se venden en precio muy arreglado una partida de tablas nuevas, bien cortadas, iguales, de pino, que miden 1'23 metros de largo, 0'18 de ancho y un centímetro y medio de grueso.
—Darán razón, calle de Paco Seco de Lucena, número 11, de 9 a 11 de la mañana.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Paramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, actúan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Para el Estreñimiento Vahidos, Soconociencia, Longura Sucia, Aliento Pétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Fiebre del Hígado, Leticia, y los desórdenes que derivan de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
49 Píldoras en Caja.



Acorra el grado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Emplastos Porcosos de **Alcock**

Remedio universal para dolores.
Dentro de una hora se cura todo dolor agudo que dependa de la inflamación de la piel, y en 24 horas se cura el dolor crónico.

QUINA-LAROCHE
TÓNICO, RECONSTITUYENTE Y FEBRIFUGO
Recomendado por todos los Médicos.

La QUINA-LAROCHE es de sabor muy agradable y contiene todos los principios de las tres mejores especies de quinas. Es superior con mucho a todos los demás vinos de quina, y está reconocida por las celebridades médicas del mundo entero como el Tónico y el Reconstituyente por excelencia en los casos de:

**DEBILIDAD, AGOTAMIENTO
FALTA DE APETITO, DISPEPSIA
CONVALESCENCIAS, CALENTURAS**



DE VENTA EN TODA BUENA FARMACIA
Esigase la VERDADERA QUINA-LAROCHE

Servicios de la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Los vapores que prestarán los servicios durante el mes de Abril salvo contingencias, serán los siguientes:
Línea de Cuba y Méjico.
El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor *Reina M.ª Cristina* capitán D. Antonio Fernández.
Línea de Nueva York, Cuba y Méjico.
El 26 de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor *Montevideo* capitán J. Oyabide.
Línea de Venezuela y Colombia.
El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor *Antonio López* capitán P. Oliver.
Línea de Filipinas.
El día 26 saldrá de Barcelona el vapor *C. López y López* capitán *Línea de Buenos Aires.*
El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor *P. de Sastre* capitán A. Reñó.
Línea de Fernando Poo.
El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor *San Francisco*, capitán M. Artich.
Línea de Canarias.
El día 17 saldrá de Barcelona y el 22 de Cádiz, el vapor *M. L. Villaverde*, capitán D. E. de Cano.
Línea de Tánger.
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles, y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden paques para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES.
Rebaja en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.
Para más informes, en Granada, a D. Manuel Espejo, calle de San José número 19

**ESCOPIETAS
Marca JABALI**

de Eduardo Schilling.—Barcelona.
ÚNICO DEPÓSITO EN GRANADA
FRANCISCO RUIZ GÓMEZ.—HERSONES, 40
Al mismo precio el catálogo de la fábrica.

Impotencia Espermatórrica

Debilidad, esterilidad, matriz, ventreo, etc. etc.
Curación pronta e infensiva. 120 años gran éxito. Acreditados Granulos vitales, Linimento vigorizante, Sella Bollet, Gases potenciales (5, 6, 8 y 10 pias.) correo 1 piqueta. Consulta por carta con selle Dr. Santiago, Pacifico, 35, Madrid.—Venta en Granada, Farmacia de Ortiz Rajazón, San Jerónimo, 15.

The Studio

revista de Bellas Artes
Es de todas las que se dedican a las Bellas Artes la de mayor circulación del mundo entero.
Es una publicación internacional que se ocupa del **Arte Moderno en todas sus fases**
Dedicada mucha parte de sus columnas a la pintura y al Arte decorativos, y cada número contiene muchas y valiosas ilustraciones en colores. El número mensual consta de 64 páginas y como unas cien ilustraciones en el texto, primorosamente impresas en papel especial.
Precio de cada número, un chelin (5 reales).
Se suscribe en Londres, 44, Leicester Square.
En París, rue de Richelieu, 28 dpt. (Edición traducida al francés)

INDISPENSABLES PARA EL TOCADOR.
AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN
"EL PERFUME UNIVERSAL."
El más aromático y duradero.
En el Baño fortifica; en el Pañuelo y el Tocador refresca y deleta.
Tónico Oriental
PARA EL CABELLO.
Preparación exquisita, de grato perfume, para el mundo elegante.
Limpia, Perfuma, Sana y Hermosa **EL CABELLO Y LA BARBA.**
Quita la caspa. Impide la caída del cabello y la salida de las canas. Aumenta el Cabello escaso. Restaura el Cabello caído.
Esiguese siempre la "Marca Industrial" y firma de los únicos fabricantes **LANMAN & KEMP, NEW YORK.**
De venta en todas las Perfumerías y Droguerías del Mundo.

AGUAS DE VACAR
EN CAMPO ALTO (COEDORA)
Acidulo-carbónicas, Bicarbonatadas, Ferruginosas y Litínicas.
PROPIEDAD
del Excmo. Sr. Marqués de Santa Marta, Conde de Torre Arias.
Especialísimas para combatir con verdadero éxito la Diabetes acetarica, Anemias, Gota, Reumatismo y todas las afecciones del estómago. Siendo un estimulante grande de las vías digestivas.
Estas aguas se venden, perfectamente embotelladas, en cajas de 12, 24 y 50 botellas de litro y medio litro, pidiéndolas al Administrador de las mismas, Realejo, 77, Córdoba.
De venta en Madrid: En las farmacias Ferrando el Santo, 5; Mayor, 73; Oloza, 18; San Bernado, 70, y Velázquez, 25 y 27 (Gran Vía) España.—Bilbao: Barandiarán—Gijón: Ferrero.—Santander: Pérez del Molino.—Valencia: Sombrenet, 5.—Sevilla: Principales farmacias y droguerías.
Se remite gratis folletos, Memorias y cuentas dadas se pidan al Administrador.

Señoras
si queréis robustecer vuestra sangre, tomad el vino de Hemoglobina de M. Amores Rebollo, farmacéutico, de Sanlúcar de Barrameda, que por su especial preparación y buenos resultados, ha merecido ser recomendado por profesores de la Facultad de Medicina de Cádiz.
De venta en Granada: Farmacias de los Doctores Ocaña, Picazo y la de San Gil.

Ocasión. COLONIALES
Acedid a **LAS ANTILLAS**
Acerca del Casino, 5, donde encontrareis el más extenso surtido de todos los géneros más exquisitos y el precio más equitativo.
LAS ANTILLAS
Alto Hermanos.

La dentición
Todos los padecimientos que ocasiona la salida de los dientes se curan con la **Panacea de la dentición** del Dr. González Perales. Pedida en Granada en la Farmacia de San Gil.

Droguería del Sto. Cristo
de MANUEL GARCÍA ALARCON
Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjeros. Barmicos, brochas, pinceles, colores y drogas en general. Único depósito de la verdadera Legia SOL, a 30 céntimos litro.
Placeta del Santo Cristo, 13 y 15.
Se vende la casa núm. 71 de la Cruz de Piedra, en la sacrería de Quesada. Da razón. Principio 7 darán razón.

Todos los específicos
de la Farmacia de Ramos, son iguales que los del Hospital Militar y se venden al mismo precio. Emplastos, Jarabes, Granulados, Cápsulas, Perlas, Pastillas, etc. etc.
Realejo, 8.

ORINA
Cura sin sanar ni operar. Dolor horrible al orinar, deseo frecuente, piedras estrecheces, orin turbio, con posos ó sangre. Las infelices Sables Koch, son el consuelo de los pacientes. Frasco, 7 pias.
Consultas gratis por carta al Doctor Mateos, Preciados, 28 1.ª, Madrid.—Venta en Granada, boticas San Jerónimo, 13, y Mesones, 81.

Amor de cría CON LECHE
fresca, primariza, para casa de los padres, fuera ó dentro de la capital. Darán razón Santa Isabel, la Real, 6.

Economías. DUROS A
A todas las familias en general se les avisa por medio de esta anuncio, que desde esta fecha se expendían jabones superiores e higiénicos de aceite puro, para el lavado de toda clase de ropa, mejor que todos los demás conocidos de Granada. 4 30 reales arroba en la **Fábrica de las Angustias** San Juan Baja, 3 (espaldas á la Iglesia de la Virgen)
Próbalo y os convencereis de todo cuanto queda dicho.

En casa particular
y sitio céntrico se desearian dos ó tres personas en condiciones de pupilos. Darán razón cuesta del Progreso 5, 2.

Dolor de muelas
Su curación instantánea y radical con una sola aplicación de los **Bollos Dentales** de M. Fourgeaud de Perigueux. De venta en las principales Farmacias.—En Granada, Farmacia de la Gran Vía.
Agente para España y Portugal: Hent Benán, Rambla Cataluña, 12, 2.—BARCELONA.

Amor de cría
con leche fresca, para casa de los padres. Darán razón, calle de San Isidro, núm. 64.

Bicicleta.
Su venta muy barata. Para verla y probar, Mano Huelero, 12, Jusev y Domingos; de una á tres.

Se vende una chimenea francesa en precio módico y buen uso, darán razón, calle del Pan núm 17.

Se alquila local apropiado para almacenar material de madera, carpintería ó cualquier otra industria.—I. Formosa, S. Isidro, 56.

Las tragedias de los celos
Cuarta parte
El castigo de un malvado 160

que conmigo no se lucha ni se bromea. Tú dirás al delegado únicamente lo que yo quiera.
—No... no... eso no puede ser... no será; Bobi debe ser vengado.
—Y es preciso para vengarle dejar á los demás—proarrupió con voz sorda el marqués—¡crees que mi intención es salvar á Lalla y a sus cómplices?
—¿Vos la castigaréis?—balbució con ansiedad y desconfianza Santina.
—Sin duda. Y si tú me ayudas, ten la seguridad que en mi palacio no entrarán más mujeres que tú y serás la dueña.
Santina experimentó un repentino trastorno.
—Pero si prenden á Memo, dirá la verdad...—murmuró.
—Antes de que lo prendan, lo encontraré y sabré ajustarle las cuentas.
Santina permanecía anhelante, participando.
El marqués le dirigió una profunda mirada.
—Ea, ¿qué quieres hacer?—exclamó.
—Obedeceros, señor.
Los ojos de Sandro centellearon.

—¡Gracias á Dios!—dijo extendiendo la mano á la vieja—tú eres razonable y no te arrepentirás. Escuchas.
Y en voz baja, á modo de intermittenza, le dio á conocer lo que deseaba de ella.
Pocos minutos después, Santina dejaba la habitación del señor para volver al lado de su hijo.
—¡Ah!—dijo el marqués con tono airado, cuando se encontró solo—también ella tiene instintos de rebelión, pero sabrá domarla.
Después dirigiendo en torno una mirada:
—Si supiera... añadió—que he apresurado á su hijo el viaje al infierno, no me lo perdonaría. Mas existen otros que me tienen cogido; ¡ah! que los papales malditos, ¿cómo encontrarlos? ¿Por qué no los he destruido mucho antes de ahora?
Cogió el sombrero con cierta precipitación y se llegó á la delegación próxima. Ciertamente el marqués no iba dispuesto á provocar la intervención de la policía; pero en el caso en que se encontraba no le parecía prudente vacilar. Por lo demás cómo era posible que sospecharan de él?

El delegado se encontraba en la oficina y escuchó la declaración del marqués, que se mostraba muy conmovido, agitado.
—¿Un asesinato? ¿Un robo? ¿Y decís que el ladrón y el asesino es uno de vuestros criados que se ha aprovechado de vuestra ausencia?... ¿Aprehendido, verdad? Le encontráreis, no lo dudéis. ¿Y el otro ha muerto?
Todas estas preguntas hechas por el delegado sin interrupción, atolebraron al marqués.
—Creo—balbució confuso,—estoy todavía tan agitado que no he podido darme cuenta exacta aun de lo ocurrido.
—Vamos... vamos enseguida.
Llevó consigo dos hábiles agentes y en pocos minutos estuvieron en el palacio, dirigiéndose á la habitación de Bobi.
Apenas entraron, una viejecita se abalsanó el delegado.
—¡Oh! señor—balbució—vengad á mi hijo, que lo han matado.
—¿Ha muerto, pues?
—Sí.
—Sin hablar?
El sacerdote que había oído la pregunta se acercó.
—Cuando yo llegué, llamado por esta pobre madre, el pobrecito había exhalado el último suspiro.
—¡Lástima!—dijo el delegado.—¡Oh!... corréd esas cortinas de la ventana.
A la luz del día, el cadáver de Bobi apareció en todo su horror.

Según extendido, desecado sobre el lecho, mostrando la horrible herida que le habías destrozado el pulmón.
Pero lo que tenía de más terrible el cadáver era el rostro tumefacto, con los ojos saltones, la lengua negra, hinchada entre los labios violáceos.
El mismo delegado, por más que estaba acostumbrado á semejantes espectáculos, se sintió horrorizado, y no pudo menos de emocionarse.
—¡Pobre desgraciado! ¿Pero no es en esta estancia donde se ha cometido el delito?
—No.
—¡Habéis hecho mal en trasladar aquí el cadáver.
—Esperaba que mi hijo viviera todavía...—murmuró Santina.
El delegado no replicó; después de haber dirigido á Bobi otra mirada:
—Es preciso avisar al procurador del rey—dijo—y á un médico para las correspondientes diligencias.
Dos horas después, al verificarse esta formalidad, el magistrado ordenaba un minucioso registro en la biblioteca.
El marqués estaba impaciente, agitado por una serda ira; pero en debilidad había desparecido. Su pasado respondía de su porvenir. El había desplegado hasta entonces tal astucia en sus crímenes, que no temía al peligro que le amenazaba.
La biblioteca, como sabemos, estaba adornada con la mayor sencillez. Nada había cambiado en los muebles, que estaban todos en su sitio,

pero á pocos pasos de la puerta se veía un gran charco de sangre y la marca todavía del cuerpo de Bobi; cuando se refortificó en las supremas convulsiones.
El delegado se acercó con precaución, contentando con el gesto á los demás que querían introducirse, y después de haber examinado aquella sangre y aquellas marcas, se dispuso á levantarse, cuando arrojó una exclamación.
—¿Qué tenéis?... preguntó el magistrado que se encontraba detrás de él.
—Mirad...—respondió mostrando un objeto pequeñísimo que había recogido del suelo.
Era un pendiente de mujer, un pendiente de brillantes.
El magistrado quedó admirado un instante: el marqués se puso más livido que un cadáver.
—¿Cómo puede encontrarse en este sitio un pendiente de tanto valor?
—Ese pendiente me pertenece...
—¡Ah!
—Sí, forma parte de las joyas de mi pobre madre.
—Comprendo, en la incha etérea de entre el ladrón y vuestro fiel criado, debe haber caído este pendiente.
—Sí, no puede ser más que así... Después añadió nervioso.
—¿O convence esta joya?
—Ya lo creo, es un objeto de suma importancia; por lo demás, no temis; no se perderá y encontraremos también el otro.

El marqués vaciló, pero nadie se dio cuenta y siguió la inspección de la estancia.
—¿Podrías precisar el valor de los objetos que os han sido robados?—preguntaron á Sandro.
—No lo sé... no he examinado todavía bien: en dinero tenía unos diez mil francos, además de las alhajas.
—En este caso está escrito: **Papeles de familia**; ¿le han tocado?
Un estremecimiento de impaciencia agitó á Sandro.
—No—respondió—¿qué interés queréis que tuviera el ladrón en robar papeles sin valor?
—Es verdad, y vos estáis persuadido de que el ladrón ha sido vuestro criado?
—Sí.
—¿Hacia mucho tiempo que lo tenéis á vuestro servicio?
—Sí, y me fiaba por completo de él como de Bobi.
—¿Cómo puede haber sido impulsado, pues, á cometer un robo y un asesinato?
—No lo comprendo. Siempre he tenido á Memo por un hombre honrado.
—¿Memo era su nombre de pila?
—Sí, creo que sí...—respondió el marqués, que se hallaba violento con aquellas preguntas.
—¿Y su apellido?
—Confieso que no lo sé.
El magistrado hizo un gesto de estupor.
—¿Cómo! ¿Tanfais un criado del cual ignorábais el nombre?

Sandro adquirió un aire sumamente hipócrita.
—Mis criados me fueron recomendados por una sociedad católica; el desgraciado que os han dado en vida por defender mi dinero, era un pobre diablo que se encontraba en la calle con su madre; los recogí á ambos y no tuve que arrepentirme madre é hijo eran honrados, devotos, y yo que amo la tranquilidad, la religión, no podía elegir mejor.
Y cuando me recomendaron á Memo como uno de esos desgraciados que no tienen en la tierra quien les ayude, me pareció hacer una obra de caridad, recibiendo en mi casa.
—Vuestra caridad ha sido muy mal recompensada.
Terminada la inspección, en el palacio no quedaron más que los agentes dando la guardia al cadáver de Bobi.
Desde que fué dada la orden de trasladarlo, el marqués se encerró en su habitación, y durante largo rato permaneció abandonado en una poltrona presa de una especie de anonadamiento.
¡Qué años tan horribles le agitaron! La conciencia destrozada no era su única maldición; la ruina de su posición social le aniquilaba más; ¡si se llegara á saber que él era el más abyecto, el más infame, el más vil de los asesinos!
En los breves intervalos que le daba el dolor, cuando los nervios cansados parecían reposar un instante